

今日观察

在徒步节中感受茂名“百千万工程”丰硕成果

周平(茂南)

茂名市第九届全民健身徒步节将于12月23日拉开帷幕,以“助力百千万工程 我们一起去趟墟”为主题。活动采用5条线路一起走的方式,共走五个示范墟:茂南“油城墟”、电白“沙垌香街”、信宜“窦州墟”、高州“高凉墟”、化州“杨梅墟”。

“全民健身与茂名发展同行”是我市往届徒步节坚持的共同理念。从最近的第六、七、八届徒步节的主题“喜看城市发展见证西城崛起”、“走水东湾大桥游南海旅游岛”、“逛晏镜·逛家墟 看茂名乡村振兴”可以看出徒步的线路与茂名的城市发展密切相关,从中充分体现当时的城市发展主题和崭新面貌。今年是全省实施

“百千万工程”的重要一年,省委不断强调突出县域振兴,实施“百县千镇万村高质量发展工程”。我市积极行动,统筹规划,将乡村振兴和“百千万工程”有机结合起来,大力发展特色产业,建设和美丽乡村,积极探索具有茂名特色的“百千万工程”发展模式。以点为基、串点成线、连线成片、聚片成面,有力促进了我市城乡区域协调发展。

今年的徒步路线恰好展现我市“百千万工程”的丰硕成果:“油城墟”展现油城文化的重点建设项目,人们可一边观赏露天矿生态公园美景,一边了解茂名城市起源,追忆一代代建设者薪火相传、顽强拼搏的奋斗史。“沙垌香街”,沿着墟街一路行走,香料挑选、切割、钩香、精油提炼等环节都能在路边的店铺中见到。“窦州墟”呈现出

厚重的历史文脉和现代的城市风貌交相辉映,人们在此能感受到老城的韵味和新兴业态的结合。墟里还有中国首个以猛犸牙雕艺术为主题的艺术馆——中国牙雕艺术馆·信宜馆。“高凉墟”远观如同一幅美丽宜居乡村的山水画卷,走近则热闹喧嚣的市井烟火气扑面而来。“杨梅墟”既有乡村文旅等多元业态,又有郊野田园、墟村交融的乡风之美。这五条线路各具魅力,特色鲜明,在历史和现实中交汇,在文化与产业中融合,看点颇多。据悉,本届徒步节将同步开展“品高凉美食 鉴非遗文化”主题活动。各示范墟将在徒步节当天,开展高凉美食文化体验、现场品鉴、非遗文化展示及各类民俗文化活动。在活动中,市民既能在徒步中见证家乡发展,还能边尝美食边体验非遗文化。

以“油城墟”为例,看“百千万工程”的万千气象。“油城墟”是工业文化与生态文化相结合的乡村振兴示范带,也是我市推动落实“百千万工程”的示范性项目之一。“油城墟”位于茂南区金塘镇,是茂名“百千万工程”六个特色墟之一,是展现油城文化的重点建设项目。茂名被誉为我国南方油城,因石油立市,也因石油兴市,石油文化底蕴深厚。沿着“油城墟”线路,可以追寻茂名城市起源,探寻城市共同记忆,感受茂名历久弥新的石油文化,见证茂名这片热土的华丽蜕变。在“油城墟”里重温儿时记忆,趁墟赶集,感受“百千万工程”为乡村振兴带来的今昔巨变。进一步弘扬石油精神,汲取奋进力量,坚定全面推进乡村振兴的信心。

风景不止于远方,家乡亦有美丽之处。通过全民健身徒步节活动,一方面宣传多运动的健康生活理念,另一方面让市民真切感受“百千万工程”给城市带来的变化。文学批评中有一句名言:“一千个读者就有一千个哈姆莱特。”同理可得,对家乡的发展变化,一千个人有一千种感受,即使是同一个人,在不同的心绪、时间、同伴的条件下,对家乡同一景色的体会亦有差别。本届徒步节以“特色墟”为抓手,着力整合区域内特色文旅资源,将个性化、多样化、品质化的特色人文气息转变成市民可观、可感、可知的特色文化珍藏。相信广大市民朋友在家人朋友的陪伴下,迈出探索“特色墟”的轻盈脚步,能深刻感受别样的徒步节活动体会,领略到我市实施“百千万工程”的丰硕成果。

热点译说

以法治化营造风清气正的网络生态

罗森(信宜)

据茂名日报报道,近日,全市宣传思想文化工作暨网络安全和信息化工作会议在市民中心召开。会议强调,要牢牢掌握网络意识形态工作领导权,严格落实工作责任制,坚决守好网络意识形态阵地,加强信息基础设施安全保护和发展,推进网络空间法治化进程,筑牢网络政治安全和意识形态安全防线。

网络建设快速崛起,对促进经济社会发展发挥了重要作用,同时也对监管和治理形成巨大挑战。实践证明,运用法治理念、法治思维和法治手段推动互联网治理势在必行,不可缺失。2023年3月,国务院新闻办公室发布《新时代的中国网络法治建设》白皮书。此前也先后出台了电子商

务法、网络安全法、数据安全法、个人信息保护法等基础性、综合性、全局性法律。还制定修改《关键信息基础设施安全保护条例》《网络信息内容生态治理规定》《网络安全审查办法》等法规和管理规定,基本形成以宪法为根本,以法律、行政法规、部门规章和地方性法规规章为依托,以传统立法为基础,以网络内容建设与管理、信息化发展和网络安全等网络专门立法为主干的网络法律体系,加强网络的监管和治理。

严格执法是依法治网的关键,能有效保障网络空间规范有序。工作中规范网络市场秩序,健全网络综合治理体系,探索与网络市场新业态相适应的执法模式,规范电子商务经营行为,筑牢数据安全防线,强

化网络安全保障。在人民群众反映强烈的突出问题上,如网络虚假信息、网络暴力、色情等,持续开展“净网”“清朗”“护苗”等系列专项行动,规范网络信息内容传播秩序,营造正能量的网络氛围。

在全民中培育法治意识,坚持以德润网是依法治网的重要环节。在网络活动的过程中,明确自身权利义务,增强自身的法律意识,在社会主义核心价值观和时代主旋律的引领下合法操作。一方面对网络信息服务平台发表的言论进行监控,形成一套能够对网络内容进行预测、研判、监测的系统,从最大程度上避免出现由网络内容所引起的网络灾难。另一方面对一些具有负面影响的网络信息内容进行引导,抵制

错误的言论和思潮,使网络空间成为传播主流意识形态的主阵地之一。在电信诈骗、网络金融犯罪、网络诽谤等行为频发的当下,健全信息共享机制,大力宣传反诈思路,加强对相关违法犯罪行为的惩处。

网络空间是亿万民众共同的精神家园,网络安全是国家安全的新课题和新内容,成为关乎全局的重大问题。要建立健全网络综合治理法律法规,持续净化网络空间,网络法治宣传教育需要全社会参与,共同实施。要使尊法学法守法用法日益成为网络空间广泛共识和基本准则,全面保护人民群众合法权益、维护社会公共利益,推动形成健康规范的网络空间秩序,营造天朗气清的网络生态。

议议堂

用心用情 用理用法 化解基层矛盾

刘广荣(信宜)

据茂名日报报道,茂南区高山镇致力构建“党建引领基层治理”新格局,有效推进“百千万工程”落地见效,做细做实村民自治、力量下沉、协同联动工作机制,推动矛盾纠纷大排查大化解落地见效,小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。

基层矛盾纠纷多种多样,错综复杂。留守在家的农民大多数文化水平不高,更缺乏法律知识的学习,当与别人发生矛盾纠纷时,往往随意谩骂、诽谤,侮辱人格,甚至因鸡毛蒜皮之事就大打出手而不顾后果。因此,基层干部化解群众矛盾纠纷就必须有好方法,使出十八般武艺,让人心服口服。可以说如何化解基层矛盾纠纷,是摆在基层干部面前的一道考题。茂南区高山镇坚持“用心用情用理用法”八字原则做好化解群众矛盾纠纷,交上了一份满意的答卷。高山镇坡头村梁氏两兄弟因土地问题发生纠纷,积怨十多年。为了将此案彻底化解,高山镇通过“镇联席会议”包案,包案领导包办,属地村(居)负责,综治部门协调”的四方联动机制,一体推进模式进行会诊研究,落实化解措施。该镇、村干部的共同努力,用心用情讲道理,用理用法讲政策,精诚所至,金石为开,把话说到梁氏两兄弟的心坎上,终于化干戈为玉帛。

画里话外

客服

图文 王铎 童戈

当下,越来越多的商家开始采用AI客服,利用智能语音等技术服务用户,一定程度实现了服务的标准、便捷,节约了人力成本。而与此同时,不少用户发现,一些智能客服不智能,识别不了问题尤其是个性化问题,一些商家用上AI客服就没了人工客服,AI客服反而成了解决问题的“拦路虎”。(新闻来源:法治日报)

科技发展让AI客服得到广泛应用。相较于传统人工客服,AI客服可以提升服务效率,降低人工成本。然而目前AI客服还存在不少问题,特别在提供个性化服务方面显得较为“智障”,甚至令人抓狂。作为商家不能只考虑成本和效率而忽略消费者的实际需求和感受,在善用AI客服的同时,不让人工客服“失联”,实现智能化和人性化相结合,才能让消费者和自己都能满意。



全国中小学生安全教育日 珍爱生命 谨防溺水 禁止游泳 公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日 智慧救援保平安 公安部治安管理局 教育部基础教育司

全国中小学生安全教育日 不私自下水游泳 公安部治安管理局 教育部基础教育司